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WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII 
Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania – etap szkolny 2016/2017 

 

Nr 
zad. 

Poprawna odpowiedź Punktacja Kryteria zaliczenia 
odpowiedzi 

Uwagi 

1.  0 – 1 p. Za prawidłowe określenie 
trzech kierunków – 1p. 

Pełne nazwy 
lub poprawne 
skróty. 

2. Kierunki kolejno:  
północny, 
południowo- wschodnim, 
północno- zachodnim. 
 

0 – 3 p. Za każdą poprawną 
nazwę kierunku 
geograficznego – po 1p. 
 

Pełne nazwy 
lub poprawne 
skróty. 

3. Kolejno: P, F, P, P 
 
 

0 – 4 p. Za każdą prawidłową 
ocenę – po 1p. 

 

4. A –  

 
B – Kolejno: D, 
                    G, 
                    B, F, G (D) 
 
 
C – 21 III i 23 IX 
 

B Aconcagua 6960 Andy 

A Mc Kinley 6194 Kordyliery 

D Kibo lub 
Kilimandżaro 

5695 Masyw 
Kilimandżaro 

G Mt Vinson 
(Vinson) 

5140 Masyw Vinsona 

C Mt Blanc 4810 Alpy 

F Góra 
Kościuszki 

2230 Wielkie Góry 
Wododziałowe 

0 – 10 p. A - Za każdy wiersz 
zawierający poprawne 
nazwy szczytu, pasma 
górskiego i literę 
wskazującą położenie – 
po 1p. 
lub  
za poprawnie wypełnioną 
kolumnę – po 1 p.  
 
B – Za każde prawidłowe 
przyporządkowanie 
szczytów górskich  –  
po 1 p. 
 
C – Za dwie poprawne 
daty – 1p. 
 

Literówki nie 
mogą 
zmieniać 
nazwy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Uznajemy 
daty 20 III 
i 22 IX 

5. 4 godz. 28 min.= 268 min. 
10 długości geograficznej odpowiada – 4 
min. 
268:4= 670  
200 + 670 = 870 
Długość geograficzna - 870 E  
 
Wysokość Gwiazdy Polarnej = szerokość 
geograficzna miejsca obserwacji. 
Szerokość geograficzna - 280 N 
 

0 – 4 p. Za poprawne obliczenie 
wartości długości  
i szerokości geograficznej  
– po 1p. 
Za prawidłowe określenie 
półkul przy długości  
i szerokości geograficznej 
– po 1p. 

Rachunki 
powinny 
wskazywać 
metodę.  

6. A – 25 cm – odległość na globusie, 
      20 000 km – długość południka, 
      20 000:25 = 800 
      1 cm – 800 km 
      skala liczbowa 1:80 000 000 
 
B – B, 2 

0 – 4 p. A – Za poprawną metodę 
obliczenia skali – 1p. 
Za prawidłowy zapis 
poprawnej skali liczbowej  
– 1p. 
 
B – Za każdy poprawny 
wybór – po 1p. 
 

Uznajemy 
średnicę 
Ziemi za 
odległość 
między 
biegunami.  
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7. A, B 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

8. Kolejno: 3 
             2 
             4 
             3 
             2 
             1 
             5 
 

0 – 7 p. Za prawidłowe 
przyporządkowanie 
obiektu geograficznego 
do pasa rzeźby – po 1p. 
 
 

 

9. Kolejno: Niziny Środkowopolskie, 
              Pojezierza 

0 – 2 p. Za każdą poprawną 
nazwę pasa rzeźby – po 
1p. 

Nie 
uznajemy 
odpowiedzi 
„niziny”. 
 

10.  A, D. 
 

0 – 1 p. Za poprawne wskazanie 
dwóch form terenu – 1p. 
 

 

11.  B, C. 
 

0 – 2 p. Za każdy poprawny 
wybór – po 1p. 
 

Za błędny 
wybór 
odejmujemy 
1p. 

12. Kolejno: Kotlina Sandomierska 
              Żuławy Wiślane 
 
 

0 – 2 p. Za każdą prawidłową 
nazwę krainy – po 1p. 

 

13. 1 – D, 2 – A, 3 – E, 4 – B. 0 – 4 p. Za poprawne utworzenie: 
każdej pary obiektów – 
po 1p. 
 

 

14. Kolejno: P, P, F 
 
 

0 – 3 p. Za każdą prawidłową 
ocenę – po 1p. 

 

15. 1. Góra Św. Anny – Wyżyna Śląska, 
2. Góra Zamkowa (Ogrodzieniec)  
3. Wyżyna Kielecko –  
    Sandomierska (Góry Świętokrzyskie), 
4. Wielki Dział – Wyżyna Lubelska  
    (Roztocze). 
 

0 – 6 p. Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 

Literówki nie 
mogą 
zmieniać 
nazwy.  

16. 1 – C, 2 – A, 3 – B. 0 – 2 p. Za poprawne utworzenie 
jednej lub dwóch par 
obiektów – 1p. 
trzech par – 2p. 
 

 

17. A – lubuskie 
B – mazowieckie 
C – małopolskie 
1 – Olsztyn 
2 – Białystok 
3 – Warszawa 

0 – 6 p. Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 

Literówki nie 
mogą 
zmieniać 
nazwy. 

18. Kolejno: hydrosfera, antroposfera, 
pedosfera. 

0 – 3 p. Za każdą prawidłową 
nazwę sfery – po 1p. 

Literówki nie 
mogą 
zmieniać 
nazwy. 
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19. Podkreślone: marmur, gnejs, kwarcyt. 0 – 2 p. Za poprawny wybór 
dwóch skał – 1p. 
trzech skał – 2p. 

Za błędny 
wybór 
odejmujemy 
1p. 

20. D 
 

0 – 1 p. Za poprawny wybór – 1p.  

21. A – izohiety 
 
 
B – Kolejno: 2 – 4 – 3 – 1 
 
 
 
 
C – Kolejno: A – 4, B – 3, C – 1 

0 – 6 p. A – Za prawidłową nazwę 
–1p. 
 
B – Za poprawne 
uszeregowanie dwóch 
kolejnych regionów – 1p. 
wszystkich regionów –2p. 
 
C – Za każde prawidłowe 
przyporządkowanie – po 
1p. 
 

 

22. A 
 

0 – 1 p. Za poprawny wybór – 1p.  

23. 1 – A, 2 – B, 3 – D, 4 – C. 0 – 3 p. Za poprawne utworzenie: 
jednej pary – 1p. 
dwóch i trzech par – 2p. 
czterech par – 3p. 
 

 

24. Kolejno skreślone: niż baryczny, 
                               ociepla, 
                               chłodny 
                               wilgotny.  
 

0 – 4 p. Za każde prawidłowe 
skreślenie elementu 
wprowadzającego fałsz – 
po 1p. 

 

25. A – kolejno: sól kamienna, 
                    rudy miedzi (miedź), 
                    węgiel brunatny. 
 
B – C 
 

0 – 4 p. A - Za prawidłowe nazwy 
surowców mineralnych – 
po 1p. 
 
B – Za poprawny wybór – 
1p. 
 

 

26. Kolejno skreślone: Sueski, 
                               Magellana, 
                               Atlantyk, 
                               Afrykę.  
 

0 – 4 p. Za każde prawidłowe 
skreślenie elementu 
wprowadzającego fałsz – 
po 1p. 

 

27. 1. Rzeka Wołga, 2. Jezioro Aralskie,  
3. Półwysep Iberyjski, 4. Wyspa 
Tasmania, 5. Zatoka Meksykańska,  
6. Morze Weddella, 7. Nizina Chińska, 8. 
Wyżyna Brazylijska, 9. Kotlina Czad, 10. 
Pustynia Atakama. 
 

0 – 10 p. Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 

Literówki nie 
mogą 
zmieniać 
nazwy. 

Razem 100p.  
 


